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1888 год — на ра дзіў ся (г. Ма гі лёў) 

Сяр гей Іва на віч Мі гай, ра сій-

скі спя вак, пе да гог, пра фе сар, на род ны ар-

тыст Ра сіі. У 1912—1924 гг. быў са ліс там Вя-

лі ка га тэ ат ра. Ва ло даў на сы ча ным го ла сам 

цёп ла га тэмб ру, вя лі ка га дыя па зо ну (ба ры тон). У опер ным 

рэ пер ту а ры Мі гая на ліч ва ла ся 65 пар тый, 43 з іх — вя ду-

чыя. Ён так са ма ак тыў на зай маў ся кан цэрт най дзей нас цю. 

Аў тар мас тацт ва знаў чых і ме та дыч ных ра бот.

1896 год — на ра дзіў ся Кан стан цін 

Мі ка ла е віч Сан ні каў, рэ жы сёр, 

ак цёр, пе да гог, на род ны ар тыст Бе ла ру сі, 

пра фе сар. Адзін з за сна валь ні каў Бе ла рус ка-

га дзяр жаў на га тэ ат ра. З 1926-га — ак цёр і 

рэ жы сёр БДТ-2, у 1931—1937 гг. — мас тац кі 

кі раў нік БДТ-3, у 1937—1961 гг. — у Бе ла рус кім тэ ат ры імя 

Я. Ку па лы (у 1948—1952 гг. — га лоў ны рэ жы сёр). Двой чы 

лаў рэ ат Ста лін скай прэ міі СССР.

1923 год — на ра дзіў ся Аляк сандр Міт ра фа на віч 

Бон да раў, Ге рой Са вец ка га Са ю за. Бе ла-

рус. У Вя лі кую Ай чын ную вай ну з 1941 года быў на Ка лі нін-

скім, Ва ро неж скім, 1-м і 4-м Укра ін скіх фран тах. Удзель-

нік вы зва лен ня Бел га ра да, Кі е ва, Пра гі. Вы зна чыў ся 

4-5 ліс та па да 1943-га пры фар сі ра ван ні Дняп ра ў ра ё не 

Кі е ва. Уз вод аў та мат чы каў пад ка ман да ван нем лей тэ нан-

та Бон да ра ва ава ло даў вост ра вам, за ха піў плац дарм на 

пра вым бе ра зе і ад біў ва ро жыя контр ата кі да па ды хо ду 

асноў ных сіл пал ка.

1948 год — на ра дзіў ся Ана толь Ула дзі мі ра віч 

Ба ра наў, бе ла рус кі трэ нер (ба раць ба грэ-

ка-рым ская), за слу жа ны трэ нер Бе ла ру сі.

1431 год — бы ла спа ле на Жан-

на д'Арк, Ар ле ан ская дзе ва, 

на цы я наль ная ге ра і ня фран цуз ска га на-

ро да.

1908 год — на ра дзіў ся Мэл Бланк, 

аме ры кан скі ак цёр, які агу-

чыў зна ка мі тых муль ты плі ка цый ных ге ро яў. За свой над-

звы чай раз на стай ны та лент ак цё ра-«га ла са ві ка» Бланк 

атры маў мя нуш ку «Ча ла век ты ся чы га ла соў».

1958 год — на ра дзі ла ся Але на Ула дзі мі ра ўна 

Ма ё ра ва, ра сій ская акт ры са тэ ат ра і кі но, 

за слу жа ная ар тыст ка РСФСР.

ПЛІ НІЙ МА ЛОД ШЫ:

«Для смут ку ёсць мя жа, для стра ху — 
ня ма».

СЁННЯ

Iмянiны
Пр. Ефрасінні, Дамініка, 
Сцяпана.

К. Жанны, Марыі, Яна.

ЗАЎТРА

Сонца Сонца 
Усход Захад Даўжыня

   дня

Мiнск — 4.47 21.28 16.41

Вi цебск — 4.29 21.25 16.56

Ма гi лёў — 4.37 21.18 16.41

Го мель — 4.42 21.06 16.24

Гродна — 5.04 21.42 16.38

Брэст — 5.13 21.34 16.21

Месяц
Першая квадра 27 мая.

Месяц у сузор'і Шаляў.

УСМІХНЕМСЯ

Энер гія — гэ та тое, што 

ёсць у ліш ку ў кож на га дзі-

ця ці, да та го ча су, па куль 

яго не па про сіш што-не-

будзь зра біць.

У ха ба рах больш за ўсё 

на пруж вае той факт, што іх 

да во дзіц ца знач на час цей 

да ваць, чым браць.

На вя ла до ма па ра дак... 

Ра ней усё ва ля ла ся на сва-

іх мес цах, а ця пер аку рат-

на скла дзе на не вя до ма 

дзе...

Уда члі вы спер ма та зо ід 

ужо трыц цаць га доў як Іван, 

але па звыч цы пра цяг вае 

ўсіх аб га няць і пад ра заць.
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Фота Анатоля КЛЕШЧУКА.

ГУЛЬ НЯ ТЫД НЯ. На мі ну лым тыд ні 

вы зна чыў ся пе ра мож ца чэм пі я на ту Бе-

ла ру сі па ганд бо ле. У 15-ы раз га лоў-

ны тра фей за ва я ваў «Мяш коў-Брэст». 

У трох па ядын ках се рыі за за ла тыя ме-

да лі брэсц кія ганд ба ліс ты пе ра маг лі 

са пер ні каў з мінск ага СКА. Вы нік вы ра-

шаль на га мат ча вы зна чыў ся за се кун ду 

да фі наль най сі рэ ны — 32:31. Да гэ та га 

«Мяш коў Брэст» двой чы вый граў у мін-

чан — 38:30 (у гас цях) і 33:26 (до ма). 

У трэ цім мат чы брон за вай се рыі ганд-

ба ліс ты «Го ме ля» пе ра маг лі на сва ёй 

арэ не мін скі БДУФК-СКА з вы ні кам 

34:33. Га мяль ча не вя дуць у се рыі да 

трох пе ра мог 2:1. Чац вёр ты па яды нак 

ад бу дзец ца 31 мая ў Мін ску.

Ганд ба ліст кі «Го ме ля» 8-ы раз ста лі 

ўла даль ні ца мі Куб ка Бе ла ру сі ся род 

жа но чых ка ман д. У вы ра шаль ным па-

ядын ку на пар ке це ма гі лёў ска га спарт-

комп лек су «Алім пі ец» га мяль чан кі пе-

ра маг лі «БНТУ-Бе лАЗ» з пе ра ва гай у 

два мя чы — 31:29. У гуль ні за «брон-

зу» куб ка ва га тур ні ру гро дзен ская 

«Га рад ні чан ка» пе рай гра ла баб руй-

скую «Бя рэ зі ну» з лі кам 35:31.

ТРА ФЕЙ ТЫД НЯ. Фут ба ліс ты жо-

дзін ска га «Тар пе да-Бе лА За» дру гі раз 

за ва я ва лі Ку бак Бе ла ру сі, пе ра мог-

шы ў фі на ле ба ры саў скі БА ТЭ — 2:0. 

Фут ба ліс ты БА ТЭ з'яў ля юц ца пя ці ра-

зо вы мі ўла даль ні ка мі Куб ка кра і ны, 

жо дзін скія «тар пе даў цы» свой пер шы 

тра фей узя лі ў 2016 го дзе.

МЕ ДА ЛІ ТЫД НЯ. Бе ла рус кія бак сё-

ры за ва я ва лі во сем ме да лёў на між на-

род ным тур ні ры па мя ці Ге роя Са вец ка га 

Са ю за Кан стан ці на Ка рат ко ва, які 

прай шоў у Ха ба раў ску. «Се раб ро» ў 

ва га вой ка тэ го рыі да 75 кг за ва я ва ла 

Алі на Вэ бер, у муж чын у ва зе да 80 кг 

дру гім стаў Аляк сей Кок ці каў. Брон за-

выя ўзна га ро ды зда бы лі Яна Бу рым 

(да 50 кг), Юлія Апа на со віч (да 54 кг), 

Ма ры на Му ляр чык (да 57 кг), Ала Іваш-

ке віч (да 60 кг), Да р'я Ляц ко (да 66 кг) 

і Ілья Ва раб' ёў (да 57 кг).

ПОС ПЕХ ТЫД НЯ. Бе ла рус кія ве ла-

сі пе дыс ты вы сту пі лі на спа бор ніц твах 

па ве ла трэ ку «Гран-пры Маск вы» на 

ве ла дро ме ў Кры лац кім. За тры дні 

бе ла ру сы за ва я ва лі 35 уз на га род, у 

тым лі ку 11 за ла тых. Ка ра лі на Бі рук 

ста ла най леп шай у гон цы з вы бы ван-

нем, Яў ген Ка ра лёк вый граў гон ку 

па ач ках, а Ар цём Зай цаў у звяз ку з 

ра сій скі мі гон шчы ка мі атры маў пе ра-

мо гу ў ка манд ным спрын це. У спа бор-

ніц твах юні ё раў ад ра зу пяць уз на га-

род вы шэй шай про бы зда бы ла Па лі на 

Кон рад, якая бы ла най мац ней шай у 

скрэт чы, гон цы-тэм пу, гон цы з вы бы-

ван нем, гон цы па ач ках і мэ ды са не ў 

па ры з Ад элі най Са кун. Два «зо ла ты» 

вый граў Па вел Ва луй ка, які пе ра мог 

у скрэт чы і гон цы з вы бы ван нем, яго 

парт нёр па збор най Ва дзім Адзі нец 

свят ка ваў пос пех у гон цы па ач ках. 

Акра мя та го, бе ла рус кія ве ла сі пе дыс-

ты (ас но ва плюс юні ё ры) за ва я ва лі на 

Гран-пры Маск вы па 12 ся рэб ра ных і 

брон за вых ме да лёў.

ЛІЧ БА ТЫД НЯ. 11 ме да лёў са бра лі 

бе ла ру сы на ка манд ным чэм пі я на це 

Ра сіі па лёг кай ат ле ты цы ў Со чы. Ка-

ры на Дзя мі дзік пе ра маг ла ў скач ках у 

вы шы ню (1,91 м), Ві я ле та Сквар цо ва 

ста ла най леп шай у трай ным скач ку 

(14,41 м), Аляк сей Кат ка вец пе ра мог 

у кі дан ні кап'я (79,17 м). Але на Ду біц-

кая за ва я ва ла «зо ла та» ў штур хан ні 

яд ра (18,88 м), а Але на Трус — «се раб-

ро». Пе ра мож ца мі тур ні ру ста лі Мак-

сім Не сця рэн ка (трай ны ска чок) 

і Рус ла на Ра ма ноў ская (100 м з 

бар' е ра мі).

АБ' ЯВА ТЫД НЯ. Су свет ная 

фе дэ ра цыя та эк ван до (World 

Taekwondo) адоб ры ла ўдзел 

дзе вя ці спарт сме наў з Бе ла ру-

сі ў чэм пі я на це све ту ў Ба ку. 

У па чат ку кра са ві ка фе дэ ра цыя 

вы ра шы ла да пус ціць бе ла ру саў 

і ра сі ян у якас ці нейт раль ных ат-

ле таў да ўдзе лу ў між на род ных 

тур ні рах. А ня даў на ар га ні за цыя за-

цвер дзі ла спіс з дзе вя ці ін ды ві ду аль -

ных спарт сме наў з Бе ла ру сі і 14 з Ра-

сіі, якія мо гуць вы сту піць на чэм пі я на-

це све ту ў Ба ку пры ўмо ве пад пі сан ня 

дэк ла ра цыі аб поў ным вы ка нан ні па-

тра ба ван няў для ўдзе лу.

У лік да пу шча ных бе ла рус кіх та эк-

ван дыс таў увай шлі Алі Рад ван, Ар цём 

Пло ніс, Іван Паў лоў скі, Мак сім Бан-

да рэ віч, Ге ор гій Гур цы еў, Ягор Каз-

лоў, Ула дзі сла ва Са ро кі на, Ва ле рыя 

Смыч ко ва і Ві та лія Ла зу та. Кож ны 

нейт раль ны ат лет прай шоў трох этап-

ную ве ры фі ка цыю, якая ўклю чае пра-

вер ку Еў ра пей скім са юзам та эк ван до, 

аса біс тае па цвяр джэн не спарт сме на і 

фі наль ную ацэн ку на зі раль на га ка мі-

тэ та World Taekwondo. Чэм пі я нат све ту 

па та эк ван до 2023 го да ў Ба ку прой дзе 

з 29 мая да 4 чэр ве ня. Пла не тар ны фо-

рум у ста лі цы Азер бай джа на ста не ад-

ным з ква лі фі ка цый ных стар таў да Алім-

пій скіх гуль няў 2024 го да ў Па ры жы.

НА ЗНА ЧЭН НЕ ТЫД НЯ. Га лоў ным 

трэ не рам ха кей на га клу ба «Юнац тва» 

пры зна ча ны Вік тар Кас цю чо нак. Па-

гад нен не са спе цы я ліс там раз лі ча на 

на адзін се зон. Трэ нер скую кар' е ру 

Кас цю чо нак па чаў у 2014 го дзе ме-

на ві та ў «Юнац тве», дзе пра ца ваў па-

моч ні кам Мі ха і ла За ха ра ва. Так са ма 

Вік тар Паў ла віч ува хо дзіў у трэ нер-

скія шта бы ка зах стан скай «Са ры ар-

кі» (2015/16, 2018/19), мас коў ска га 

«Спар та ка» (2017/18) і хан ты-ман сій-

скай «Юг ры» (2019—2022). У 2019 і 

2022 га дах Кас цю чо нак ста на віў ся 

чэм пі ё нам ра сій скай Вы шэй шай ха-

кей най лі гі. У мі ну лым се зо не спе цы я-

 ліст пра ца ваў па моч ні кам га лоў на га 

трэ не ра ў ха ба раў скім «Аму ры».

У быт насць гуль цом Кас цю чо нак 

трой чы вый гра ваў на цы я наль нае 

чэм пі ён ства і ад ной чы пры зна ваў ся 

най леп шым аба рон цам эк стра лі гі. 

У скла дзе на цы я наль най збор най Бе-

ла ру сі Кас цю чо нак згу ляў 169 мат чаў 

на між на род ных тур ні рах, у тым лі ку 

на ся мі чэм пі я на тах све ту і зі мо вых 

Алім пій скіх гуль нях 2010 го да ў Ван-

ку ве ры.

Ва ле рыя СЦЯЦ КО.

Фо та з ад кры тых кры ніц.

Спорт-таймСпорт-тайм

«Мяш коў-Брэст» — 
15-ра зо вы чэм пі ён кра і ны па ганд бо ле
У тра ды цый ным агля дзе «Звяз ды» рас каз ва ем са мыя ці ка выя спар тыў ныя на ві ны


